

屏東6.1級震 越動

兩年來最大規模 幸無傷亡

香港文匯報訊 綜合消息:台灣氣象局地震測報中心表示,屏東縣霧台在 26日上午10時35分,發生台島兩年以來最大規模的有感地震。地震達黎克 特制6.1級,震動持續超過30秒,且在10時41分又發生兩次4.0級的餘震。此 次地震不僅台灣全島均感到震動,甚至連對岸的福建省廈門、泉州等城市 都有明顯震感。台官方消息稱,地震並未造成人員傷亡。

冷灣氣象局人員解釋,這起地震成因和板 塊擠壓造成中央山脈抬升作用有關,是 菲律賓海板塊與歐亞大陸板塊擠壓,屬於地 球正常的能量宣洩,震央在屏東三地門。

據介紹,台灣每年都會發生2至3起規模6 級以上地震,前一次震央在陸地的6級以上 地震已是2010年3月4日的甲仙地震,當時 規模為6.4級。至於未來會否出現連續餘 震,該局人員説,該部門仍在觀測中,但 提醒住在山區的民眾多注意安全。

地震激發意志 中風漢忽靈活

屏東地震時,一海之隔的福建省廈門、 泉州等城市都有明顯震感。《廈門網》引 用中國地震台的數據指出,地震的震央深 度為20公里,福建省廈門、泉州等城市都 有明顯震感。有泉州市民表示,「躺在床 上就明顯感覺到晃動,掛在門上的鎖也一 直在敲打着門」;而廈門集美區的居民也 表示,當天上午10時38分左右,感到持續 約10幾秒的明顯晃動。

地震發生時,全台各地都能感受到震 動,台東、屏東及台南震度都達到5級,高 雄市可感受到4級震動,台北市信義區也有 2級,台北市其他地區則有1級。由於時值 台灣「二二八」四天公眾長假期,不少屏 東居民在家休息時,突然感受到長達41.3秒 的劇烈搖晃而慌亂逃避,情況狼狽。一名 曾經歷「9・21大地震」的52歲男子,本已 因中風導致行動不便,未料此番地震竟激 發其求生意志,在房屋晃動時,行動快速 地逃出屋外,讓家人覺得不可思議。

據悉,除了霧台村往阿禮村的1處山路坍 塌外,沒有其他災情傳出。

台灣居民關注位於墾丁的台灣第三核電 廠(核三)離震央較近,擔心會否引發日本福 島的核洩露危機。台電公司中午對外澄 清,強調核三廠一切正常,也沒發生跳機

台鐵高鐵誤點 影響6萬人

而台灣高鐵一度停駛,台鐵列車則慢速

行駛,「兩鐵」共有超過百次列車延誤 受影響旅客約6萬人,共有6車次受影響 遲到超過30分鐘。高雄市捷運公司亦在地 震後立刻宣佈捷運停駛,巡檢確定安全無 虞,才在中午恢復行駛,有約1千名乘客受

訪台東逢地震 小馬籲民眾冷靜

在地震發生時,台灣地區領導人馬英九 正在台東進行訪問,「總統府」表示,當 時馬英九正與居民在一個體育館內合照, 民眾看着搖晃的天花板而失聲驚叫「地 震」,但馬英九絲毫未受影響,並呼籲在場 民眾保持冷靜。

「行政院長」陳沖昨上午也在高雄與南 部中小企業相關團體代表座談。地震發生 時他不但處變不驚,還在第一時間向與會 者報告他掌握的最新地震訊息,而座談中



■高雄捷運地震發生後,隨即疏散乘客 中央社



■地震發生時,馬英九(左)在台東出席活動,和民眾拍照,未受影響。

中央社

兩岸和平是未來大



香港文匯報訊 綜合消息:台灣地區領 導人馬英九成功連任後,連日來謝票行 程馬不停蹄。26日他在花蓮謝票時表 示,國民黨僅有100多萬名黨員,但他在 大選中以接近700萬票勝選,顯示過去四 年推行「兩岸和平、政府廉能、經濟活 力、社會公義」的四大方向獲得普遍民

據中央社26日電 中國國民黨主席馬 英九競選連任成功,該黨接下來將更有 系統全面規劃,透過蒐集地方輿情建立 管道,建置「預警系統」,即時反映民 些理念。

盼金門發展不輸廈門

馬英九25日前往金門縣謝票時也指 出,台灣的未來面對國際金融危機、兩 岸關係等挑戰,因此需要非常強而有力 的政府,更重要的是兩岸一定要和平, 因為這對金門來說比任何事更重要。他 説, 金門昔日是殺戮戰場, 今日是旅遊 勝地, 盼在兩岸和平持續的大環境下, 「金門的發展不能輸給大陸的廈門」。

馬英九25日啟動全台Homestay (地區 訪問)行程,首站選在「昔日前線」金 門。他並談及兩岸關係及金門的發展, 指出他上任後兩岸簽定16項協議,「背 後意義代表雙方 (大陸與台灣) 願意以 和平方式處理問題」。

情

黨政人士受訪時表示,馬英九選後持 續透過公務行程下鄉訪視,不定期 「Homestay」,第一線面對人民。「總統

灣本島,馬英九表示,金門大橋已於1月 份動工,而金門鄉親關注的水質、醫療 等問題也會被列為未來四年的施政重 點,盼望金門的發展能及早追上一水之 隔的廈門。

指和平攸關地方發展

喜歡跑步的「小馬哥」26日清晨更為 第五屆金門馬拉松主持開步儀式,更一 時興起,冒着低溫風雨參與比賽並跑完 五公里的賽程。

同日下午,馬英九已轉到台東地區的 花蓮繼續謝票行程。馬英九指出,兩岸 和平對台灣的發展十分重要,他以發展 花蓮機場和花蓮港為例,指出兩處都被 指定為兩岸直航點,完成後將有助發展 花蓮的觀光發展。

府」人士説,目前「Homestay」規劃原 則是每月1到2次,以沒造訪過的鄉鎮優 先,但非單一標準,還是要考量整體行 程才能規劃。由於馬英九非常重視民 意,國民黨為能即時反映民意、解決地 方問題,已規劃如何建置深耕地方機

綠檢討兩岸政策 或試水高雄經濟區

香港文匯報訊 民進黨主席蔡英文在敗 選檢討中主張「必須在互動中了解大 陸」。民進黨中執委洪智坤25日表示,高 雄市長陳菊代理黨主席後,高雄「自由經 腳步凌亂的情況。 濟示範區」能否成為「開放櫥窗」, 將是 民進黨路線調整的試金石。

「了解大陸」,在黨內外引起迴響。洪智坤 認為,包括陸生、陸資來台、農產品銷中

等,都是民進黨應該討論的議題,但蔡英 文只提出「了解大陸」的方向,黨內對兩 岸路線或政策都還沒有共識,因此會出現

蔡英文請辭後,下屆黨主席之爭浮上桌 面,黨內紛紛猜測誰要參選黨主席,「世 據台灣《聯合報》報道,蔡英文抛出 代交替」、「反蘇(貞昌)」、「反謝(長 廷)」等言論無日無之。洪智坤痛批這是 「弱智」、「集體沉淪」的表現。「民進黨

林

台

眼

青

年

增

應該學着從政策討論中去解決政治問題 而不是動物性反射地去卡誰、反誰!」



據中通社26日電 偉大的母 愛及高超的醫術,除使患有 罕見疾病「甲基丙二酸血症」 的4歲男童辰辰(化名)重獲新 生,更為台灣醫學界寫下驕 人的一筆。因為醫生成功將 患有「杜賓強森症候群」(俗 稱:黑肝症)的母親所捐出的 肝臟,轉移給因病而喪失肝 功能的男童。26日媒體報 道,台北榮總醫院宣佈:全 球首例黑肝症患者捐肝手術 在台灣成功,相關研究更將 刊登在《兒科移植》國際期

病,併發率僅五萬分之一, 不幸患此病的辰辰,因為肝 臟無法分泌胺基酸,因此可

送,嚴重恐會死亡。

辰辰自2008年出生後僅三 天就陷入昏迷,抽血檢查證 實為此症,「7個月大仍全身 癱軟、無法坐立」,專家團隊 與家長討論後決定換肝。未 料原擬捐肝的母親卻在2009 年於手術床上才被發現患有 黑肝症。當時母、子手術各 在2間開刀房同時進行,因此 在發現「黑肝」後要即時決 定是否繼續進行手術。

醫生表示,黑肝症就是肝 臟無法正常吸收膽紅素,患 者容易有輕微黃疸,除此外 參與手術的醫生説,「甲 並無太大問題,因此決定繼 基丙二酸血症」是極罕見疾 續手術,完成這全球首宗 「黑肝捐贈手術」。

母親説,兒子手術前只能 癱在床上,開刀沒多久即可 能因為攝取過量蛋白質而昏 坐起,「看了感動到哭」。

香港文匯報訊 「林瘋」累了,主動向教練要求多休 息;不少瘋迷林書豪的年輕人,眼睛也該休息了。

據《聯合報》報道,最近島內有1名20多歲男學生, 最近熬夜看NBA林書豪球賽,又連續幾天看回放,還上 網尋找林書豪相關影像與文字,眼睛

> 突然刺痛,視力下降,才緊張就 新竹一名眼科醫生説, 近兩周

來,因眼睛酸痛就診的病患,約 比平常增三成,不少是因為長時 間盯着電視或智能手機小屏 幕,看「豪小子」打球。

醫生發現,上述這名學 生是因眼睛過度集中某 處,造成睫狀肌使用過 度,經點散瞳劑等藥水, 休息後已無大礙。他建議民 眾不管辦公或看電視、上 網,眼睛專注目視30分鐘,就 要休息10分鐘,才不至於造成 眼睛過度疲勞,影響健康。

■林書豪風靡不少華人球迷。

路透社



雙方高層如能在適當場合自然見面,有助

一般估計,未來4年,兩岸進行有關政治 議題的商談難度較大,最容易推進的仍舊 是經貿關係和文化交流。不過,吳敦義參 加博鰲論壇,客觀上使得兩岸高層領導實 現了定期會面,確保了政策連續,避免出

現誤判,有利於兩岸發展更緊密的全方位

未來10年 互信更穩定

年胡蕭會的級別推論,今次有可能與吳會 面的,也必定是未來在大陸擔任要職的人 士,因而可以藉此搭建長達10年的互相溝

至於民進黨的指責,筆者看來只是其延 續過去一直以來為了反對而反對的空心言 論,用負面字眼抨擊國民黨的兩岸政策 「牛肉」,自己卻端不出一道像樣的菜式, 不必認真對待。

台北孔廟春祭 女生首參與

據中新社26日電 台北市孔廟2012年春祭 典禮,26日上午依循29道儀程在大成殿廣場 隆重舉行,千餘名民眾冒雨到場觀禮。

這是台北孔廟第5年度恢復舉辦春祭活 動,援引古制於「仲春上丁日」即農曆二月 第一個丁日(文明的象徵)舉行春季祭孔典 禮,以鼓勵學子在一年的開始立定志向、勤 奮向學。

典禮由台北市長郝龍斌擔任主祭官(正獻 官) 行三獻禮。典禮中的「禮、樂、佾、 歌、饌」5大元素年年演進,角色照例均由 在校學生擔任,展現學子活潑一面。其中,



■台北孔廟春祭首有女生參與儀式。 中央社 往年由耆老或耆老與學生混合擔綱的禮生, 今年全部由台北明倫高中擔綱,並首次有女 學生加入禮生執禮陣容,更肩負起正獻官正 亞引的工作,意在展現男女平等。

據中通社26日電 在華人傳媒圈子頗具 知名度的《鳳凰網》,竟在台灣遭騙徒戲 弄,並被騙走一批器材及2000元(新台 幣,下同)的維修費。26日島內傳出消息 稱,《鳳凰網》高層遭台北市50歲詐騙慣 犯劉少陽男扮女裝騙財而提告。

與北京鳳凰網無關

不過,互聯網上不止一隻鳳凰。台灣 《鳳凰網》26日發佈澄清消息,指遭詐騙 的《鳳凰網》(http://phoenet.tw)為台灣本 土媒體,與以北京為基地的《鳳凰網》 (http://www.ifeng.com/)並無關聯,而北京 鳳凰網則未就事件做出回應。

案情透露,劉少陽屢次男扮女裝在台灣 他又化名女傳媒人「劉以琳」, 自稱是某 新聞工作室的負責人,向台灣《鳳凰網》 執行長麻念台表示,其工作室尚無辦公場 所,希望暫時租借《鳳凰網》部分辦公場 所維持發展; 不過麻出於「江湖救急」的 好意卻反而引狼入室,劉少陽以「劉以琳」 員工的身份進入台灣《鳳凰網》辦公室



■被詐的《鳳凰網》為台灣本土媒體。

網絡截圖

後,即大方使用所有電腦設備,及電話、 冷氣等;去年5月間,《鳳凰網》需要修 理攝影機,該員謊稱介紹專業人士處理, 索取2000元維修費,取走機器至今未還。

一直蒙在鼓裡的麻念台,直到去年7月 新聞界招搖撞騙; 3年前假釋出獄,去年 才被告知「劉以琳」竟是男兒身,曾涉及 多件詐騙案件,遂憤而提告。

檢方又指出,劉雖是男兒身,但其面貌 及體態頗為女性化,胸部「隆起」(懷疑 穿戴女性胸罩),説話輕聲細語,若不細 看幾乎難辨雌雄。劉向檢察官坦承,自高 中時期就喜歡把自己裝扮成女人,但他否 認利用「女色」犯罪